

Почему Иисуса не узнавали

Рассмотрим несколько случаев из Евангелий, когда Иисуса не узнавали. Но кто не узнавал? Его же ученики. Мы также являемся учениками Иисуса, но всегда ли мы узнаём Его?

И тотчас понудил Иисус учеников Своих войти в лодку и отправиться прежде Его на другую сторону, пока Он отпустит народ. И, отпустив народ, Он взошел на гору помолиться наедине; и вечером оставался там один. А лодка была уже на середине моря, и ее би-ло волнами, потому что ветер был противный. В четвертую же стражу ночи пошел к ним Иисус, идя по морю. И ученики, увидев Его идущего по морю, встревожились и говорили: это призрак; и от страха вскричали. Но Иисус тотчас заговорил с ними и сказал: ободритесь; это Я, не бойтесь. Петр сказал Ему в ответ: Господи! если это Ты, повели мне придти к Тебе по воде. Он же сказал: иди. И, выйдя из лодки, Петр пошел по воде, чтобы подойти к Иисусу, но, видя сильный ветер, испугался и, начав утопать, закричал: Господи! спаси меня. Иисус тотчас простер руку, поддержал его и говорит ему: маловерный! зачем ты усомнился? И, когда вошли они в лодку, ветер утих. Бывшие же в лодке подошли, поклонились Ему и сказали: истинно Ты Сын Божий. (Матф.14:22-33)

Только что произошло великое чудо насыщения хлебами и рыбами, но теперь ученики бедствуют, борясь со стихией. Вот уж и ночь проходит, а облегчения не видно. Вдруг они видят необычное зрелище и от страха кричат. Они не только не узнали Иисуса, но приняли Его за призрак, но почему? На мой взгляд, они не ожидали помощи от Иисуса. Ведь они были рыбаками, хорошо знали это озеро и надеялись на свои силы. Но силы начали ослабевать и начал подкрадываться страх. А тут ещё такое видение. Но Иисус тотчас же говорит с ними и ободряет их. А Пётр ещё сомневается. И наконец, когда всё успокоилось, ученики признали Его Сыном Божьим и поклонились Ему.

Так и у нас бывают волнения, страдания, переживания, но мы пытаемся справиться с ними своими силами. В это время мы забываем о тех благодеяниях, а быть может и чудесах, которые совершил для нас Иисус, и совершенно не ожидаем от Него помощи, а значит и не просим о ней в молитве. Ну, не просят и не надо! Пусть сами, как хотят, так и выкручиваются! Но наш Иисус

не таков! Он приходит к нам, Он даёт знать о Себе, но мы из-за нашей самонадеянности, волнений, неверья и страхов не узнаём Его. И, только доведённые до отчаяния, мы наконец начинаем к Нему вопить, и Он помогает. А когда всё успокаивается, мы начинаем понимать, что взывать к Иисусу нужно было раньше. Ведь Он ждал нашего зова и готов был помочь, а мы себя до такого довели!

В тот же день двое из них шли в селение, отстоящее стадий на шестьдесят от Иерусалима, называемое Эммаус; и разговаривали между собою о всех сих событиях. И когда они разговаривали и рассуждали между собою, и Сам Иисус, приблизившись, пошел с ними. Но глаза их были удержаны, так что они не узнали Его. Он же сказал им: о чем это вы, идя, рассуждаете между собою, и отчего вы печальны? Один из них, именем Клеопа, сказал Ему в ответ: неужели Ты один из пришедших в Иерусалим не знаешь о происшедшем в нем в эти дни? И сказал им: о чем? Они сказали Ему: что было с Иисусом Назарянином, Который был пророк, сильный в деле и слове пред Богом и всем народом; как предали Его первосвященники и начальники наши для осуждения на смерть и распяли Его. А мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля; но со всем тем, уже третий день ныне, как это произошло. Но и некоторые женощины из наших изумили нас: они были рано у гроба и не нашли тела Его и, придя, сказывали, что они видели и явление Ангелов, которые говорят, что Он жив. И пошли некоторые из наших ко гробу и нашли так, как и женощины говорили, но Его не видели. Тогда Он сказал им: о, несмысленные и медлительные сердцем, чтобы веровать всему, что предсказывали пророки! Не так ли надлежало пострадать Христу и войти в славу Свою? И, начав от Моисея, из всех пророков изъяснял им сказанное о Нем во всем Писании. И приблизились они к тому селению, в которое шли; и Он показывал им вид, что хочет идти далее. Но они удерживали Его, говоря: останься с нами, потому что день уже склонился к вечеру. И Он вошел и остался с ними. И когда Он возлежал с ними, то, взяв хлеб, благословил, преломил и подал им. Тогда открылись у них глаза, и они узнали Его. Но Он стал невидим для них. И они сказали друг другу: не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание?

И, встав в тот же час, возвратились в Иерусалим и нашли вместе одиннадцать [Апостолов] и бывших с ними, которые говорили, что Господь истинно воскрес и явился Симону. И они рассказывали о происшедшем на пути, и как Он был узан им в преломлении хлеба. (Лук.24:13-35)

Почему эти двое не узнали Иисуса? Написано, что глаза их были удержаны, но кем удержаны? Из разговора видно, что Самим Иисусом. Но почему Он не хотел, чтобы Его узнали? Он не этого хотел, а чтобы эти ученики открыли Ему свои души. И они открываются Иисусу. ***А мы надеялись было, что Он есть Тот, Который должен избавить Израиля;*** Но эта ошибочная надежда не давала им поверить в то, что Иисусу должно сперва пострадать. Это для них было непонятно. Потому они сомневались и в Его воскресении. Но когда они открыто высказали и горести свои и сомнения, Иисус начал объяснять им, что так должно быть, но они всё равно ещё не узнавали Его. А узнали Иисуса в преломлении хлеба. Может быть у них был ограниченный запас хлеба, А Иисус так его разделил, что на всех хватило. И тогда они поняли, что поступили неправильно, уйдя от Апостолов, и тотчас возвратились.

Так и мы, если совращаемся на кривые пути свои, то перестаём узнавать Иисуса. Если у нас есть какие-то идеи или верования, не соответствующие Писанию, мы также перестаём узнавать Иисуса. Но если мы искренно откроем Ему свою душу, то и Он откроется нам и поможет оставить ненужные или даже вредные идеи и выйти из лжеучения или заблуждения.

И они сказали друг другу: не горело ли в нас сердце наше, когда Он говорил нам на дороге и когда изъяснял нам Писание? И, встав в тот же час, возвратились в Иерусалим и нашли вместе одиннадцать [Апостолов] и бывших с ними, которые говорили, что Господь истинно воскрес и явился Симону. И они рассказывали о происшедшем на пути, и как Он был узан ими в преломлении хлеба. Когда они говорили о сем, Сам Иисус стал посреди них и сказал им: мир вам. Они, смутившись и испугавшись, подумали, что видят духа. Но Он сказал им: что смущаетесь, и для чего такие мысли входят в сердца ваши? Посмотрите на руки Мои и на ноги Мои; это Я Сам; осяжьте Меня и рассмотрите; ибо дух плоти и костей не имеет, как видите у Меня. И, сказав это, показал им руки и ноги. Когда же они от радости еще не верили и дивились, Он сказал им: есть ли

у вас здесь какая пища? Они подали Ему часть печеной рыбы и сотового меда. И, взяв, ел пред ними. И сказал им: вот то, о чем Я вам говорил, еще быв с вами, что надлежит исполниться всему, написанному о Мне в законе Моисеевом и в пророках и псалмах. Тогда отверз им ум к уразумению Писаний. И сказал им: так написано, и так надлежало пострадать Христу, и воскреснуть из мертвых в третий день, и проповедану быть во имя Его покаянию и прощению грехов во всех народах, начиная с Иерусалима. Вы же свидетели сему. И Я пошлю обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше. (Лук.24:32-49)

В этот день ученики получили многие удостоверения о воскресении Иисуса и об этом говорят. Внезапно Сам Иисус является среди них. Какая должна быть радость, а они в смущении и страхе, а мысли их работают в неверном направлении. Иисусу же приходится доказывать им, что это не дух, а Он Сам. А затем Он открывает им ум к уразумению Писаний. Значит и у них были свои воззрения, не соответствующие Писанию, которые помешали им сразу узнать Иисуса. Им нужно было также откровение от Иисуса.

Дорогие братья и сёстры! Мы много читаем, много слышим, много знаем, но если у нас личное откровение от Иисуса? Открывается ли Он вам в Писании, через проповедь или назидательную книгу, обстоятельства жизни? Без откровения от Него Самого вы Его не узнаете.

Итак ученики опять возвратились к себе. А Мария стояла у гроба и плакала. И, когда плакала, наклонилась во гроб, и видит двух Ангелов, в белом одеянии сидящих, одного у главы и другого у ног, где лежало тело Иисуса. И они говорят ей: жена! что ты плачешь? Говорит им: унесли Господа моего, и не знаю, где положили Его. Сказав сие, обратилась назад и увидела Иисуса стоящего; но не узнала, что это Иисус. Иисус говорит ей: жена! что ты плачешь? кого ищешь? Она, думая, что это садовник, говорит Ему: господин! если ты вынес Его, скажи мне, где ты положил Его, и я возьму Его. Иисус говорит ей: Мария! Она, обратившись, говорит Ему: Раввунни! - что значит: Учитель! Иисус говорит ей: не прикасайся ко Мне, ибо Я еще не восшел к Отцу Моему; а иди к братьям Моим и скажи им: восхожу к Отцу Моему и Отцу вашему, и к Богу Моему и Богу вашему. (Иоан.20:10-17) Почему же Мария не узнала Иисуса?

Почему не поверила, что Он должен воскреснуть? Ведь Иисус воскресил брата её, который четыре дня был во гробе. Она же приняла то, что Иисус должен умереть, должна бы принять и то, что Он должен воскреснуть. У меня есть смелое предположение, что Мария была очень привязана к Иисусу, как к человеку. Она даже с телом расстаться не может. «Я возьму Его». А Господь хочет, чтобы она воспринимала Его и как Сына Божьего, поэтому и говорит ей: «Восхожу к Отцу Моему». Мария это поняла и уже не мешала, если можно так сказать, восходить Иисусу к Отцу, но пошла возвещать об этом Апостолам.

Так и мы должны принимать Иисуса во всей полноте. Он был истинно человеком и истинно Сыном Божьим и в Нём обитала вся полнота Божества телесно. И если мы умаляем Божественные качества Иисуса Христа, то мы Его также не узнаем.

После того опять явился Иисус ученикам Своим при море Тивериадском. Явился же так: были вместе Симон Петр, и Фома, называемый Близнец, и Нафанаил из Каны Галилейской, и сыновья Зеведеевы, и двое других из учеников Его. Симон Петр говорит им: иду ловить рыбу. Говорят ему: идем и мы с тобою. Пошли и тотчас вошли в лодку, и не поймали в ту ночь ничего. А когда уже настало утро, Иисус стоял на берегу; но ученики не узнали, что это Иисус. Иисус говорит им: дети! есть ли у вас какая пища? Они отвечали Ему: нет. Он же сказал им: закиньте сеть по правую сторону лодки, и поймаете. Они закинули, и уже не могли вытащить [сети] от множества рыбы. Тогда ученик, которого любил Иисус, говорит Петру: это Господь. Симон же Петр, услышав, что это Господь, опоясался одеждою, - ибо он был наг, - и бросился в море. А другие ученики приплыли в лодке, - ибо недалеко были от земли, локтей около двухсот, - таща сеть с рыбою. Когда же вышли на землю, видят разложенный огонь и на нем лежащую рыбу и хлеб. Иисус говорит им: принесите рыбы, которую вы теперь поймали. Симон Петр пошел и вытащил на землю сеть, наполненную большими рыбами, [которых было] сто пятьдесят три; и при таком множестве не прорвалась сеть. Иисус говорит им: придите, пообедайте. Из учеников же никто не смел спросить Его: кто Ты?, зная, что это Господь. Иисус приходит, берет хлеб и дает им, также и рыбу. Это уже в третий раз явился

Иисус ученикам Своим по воскресении Своем из мертвых.
(Иоан.21:1-14)

Почему же ученики вновь не узнали Иисуса? Ведь Он уже два раза им являлся. Ещё до Своей смерти Он сказал Апостолам: «По воскресении Моём предваряю вас в Галилее». Также и Ангелы об этом говорили. Слово предваряю означает: буду там прежде вас. Ученики приходят в Галилею, ищут Иисуса, возможно и спрашивают о Нём, но Его не встречают. Они в растерянности. Что же делать? Пётр решает вернуться к прежнему занятию – рыбной ловле и склоняет к этому всех остальных. Они принимают решение по-житейски. Обратите внимание на то, что они не помолились и не посоветовались. У них ещё нет навыка искать Иисуса через молитву. Ведь Он же всё время был с ними. Вот почему они и не узнали Его на берегу.

Если у нас нет навыка молиться, искать Иисуса во всём Священном Писании, во всей нашей жизни, то мы часто будем в растерянности от житейских проблем и различных искушений. А когда Иисус придёт, чтобы помочь нам, мы Его не узнаем. Но обратите внимание на беспредельную милость и снисходительность Иисуса во всех этих случаях. Он не оставался неузнанным, но преподавал Своим ученикам бесценные духовные уроки, которые имгодились впоследствии. Любите Иисуса, ищите близости с Ним, восхищайтесь Им, прославляйте Его, живите Им и для Него и Бог мира будет с вами. Аминь!